IZBORNA SKUPŠTINA HRVATSKOG DRUŠTVA KATOLIČKIH NOVINARA

Zagreb, Sveti Duh, 24. siječnja 2013.

Govor predsjednika HDKN-a Nene Kužine
Kolegice i kolege, dragi prijatelji, srdačno vas pozdravljam na početku Izborne skupštine HDKN-a u zdanju samostana naših velikodušnih domaćina, franjevaca konventualaca.

Ove se godine podudarilo da skupštinu održavamo na blagdan našeg zaštitnika, crkvenog naučitelja sv. Franje Saleškog. Evo prigode da i njemu preporučimo naš rad i naše djelovanje.

Tri godine. Jednima malo, drugima previše.

Ako ćemo logikom političara, vrijeme je kratko da se nešto značajno postigne, treba upoznavanje, prilagođavanje i eto kraja mandata. 
Ja se ne vodim tom logikom. Štoviše, propitujem nije li vam dosadašnje vodstvo dosadilo, nije li vas iznevjerilo, pa ako hoćete, i razočaralo? U vremenu brze komunikacije živimo li tek od skupštine do skupštine?
I mene katkad uhvati mala snaga. 
Mi smo katoličko društvo, pa je razumljivo da barem o Božiću i o Uskrsu priredimo duhovnu obnovu. Ja znam da je nešto manje od dvije trećine našeg članstva izvan Zagreba i nije svima, osobito onima koji nisu navikli na putovanje, jednostavno doći u Zagreb, gdje je naše sjedište, istina u podstanarstvu u IKI na Kaptolu. Naime na sjednici Konzistorija Zagrebačke nadbiskupije nije udovoljeno molbi za dodjelu adekvatnog prostora, što je čvrsto bilo obećano. Dobili smo odgovor da se obratimo Tajništvu HBK, nakon čega sam se povukao jer još čekam odgovor toga tijela na zamolbu iz studenoga 2011. 

Pred Uskrs jedva smo okupili 20ak osoba, od kojih nisu svi bili članovi Društva, da bismo krenuli na duhovnu obnovu „Druga strana križa“, zapravo na hodočašće u znamenito marijansko svetište Voćin, a onda, nakon bogatog i sadržajnog programa - u Požegu. Uz našeg člana, voditelja duhovne obnove vlč. Daria Pavišu, koji je ovoga trenutka na studiju u Rimu, s nama je nekoliko sati bio domaćin, požeški biskup dr. Antun Škvorčević. Oni koji su sudjelovali u toj duhovnoj okrjepi, mislim da će potvrditi – bilo je izvrsno i korisno. 
Pred Božić ponudili smo nešto drukčiji oblik duhovne obnove. Odabrali smo Zajednicu Cenacolo nedaleko od Vrbovca. Učinilo nam se to prikladno jer smo na svoj način, u Godini vjere, oživotvorili poruku Božića. Odaziv je bio skroman, svega osam članova.

Razumijem da uvijek ima onih koji su spriječeni radom, bolešću, možda i financijskim problemima. 

Upravo zato bili smo obeshrabreni krenuti u ostvarenje nekih drugih zamisli. Poput trodnevna putovanja u Banja Luku, Sarajevo, Međugorje. Kad spominjem Sarajevo, onamo nas je pozvao prof. Franjo Topić. Bojeći se fijaska nismo se usudili odgovoriti prijedlogu  vlč. Đure Zrakića koji nam je ponudio organizaciju putovanja u Berlin, pa mislim da će  u duhu naslova svoje knjige pomisliti: svi me vole, samo članovi Društva ne.

I naša tajnica Marija ima asa u rukavu. Odlazak u Austriju.

Ima mogućnosti, ali poučeni iskustvom odaziva na duhovne obnove, zastali smo.

Znam da problem nije u neinformiranosti. Valjda otvarate mail koji ste, vjerujem, dali našoj tajnici i koja uredno šalje poštu. Nadam se da niste zaboravili da skoro već dvije godine imamo web stranicu. Može vam se učiniti da tehnički nije baš najprivlačnija, da nismo najbolje iskoristili sve dizajnerske mogućnosti, ali Marija i Marko su doista revni i zato ponavljam: imamo svoj web, samo ga treba otvarati, čitati i osobnim doprinosom obogaćivati. Tko to može bolje od novinara? Shvatite ovo kao poziv – uključite se.
Očito je došlo vrijeme – moramo isticati svoj novinarski rad, svoje poslanje. 
Slobodna Dalmacija dala je svojedobno zadatak svojoj novinarki u Zagrebu da joj odgovorim na pitanja: kako bih ocijenio položaj novinara u katoličkim medijima, odnosno medijima kojima je Crkva poslodavac - poštuju li se njihova materijalna prava u smislu reguliranja redovitog radnog odnosa, redovite isplate plaća, godišnjeg odmora, rada nedjeljom,božićnica...?

Budući da taj razgovor  u sklopu najavljene šire teme u kojoj se, bit ću slobodan, htjela poniziti ili oblatiti Crkva, nije objavljen, navest ću ovdje što sam odgovorio.

Crkva je dio društva, pa tako i katolički novinari koji djeluju u crkvenim medijima dio su društva, onog svagdanjeg i dijele sudbinu svih nas novinara. Nije moguće izolirati katoličkog novinara iz društvene stvaranosti. I njemu kao pojedincu potrebna je primarna egzistencija koja se očituje u rješavanju stambenog problema, svagdanjeg preživljavanja, uzdržavanja obitelji i sl. Kad je u pitanju Crkva, nemam saznanja da je bilo tko, prema ugovoru o radu, zakinut ili da mu se nanosi bilo kakva nepravilnost. Važno je kako je novinar i pod kojim uvjetima sklopio ugovor, što je često hrvatski problem u drugim radnim sredinama. Kad je o radu nedjeljom riječ, svaki novinar znade što mu je posao i kad mora raditi, jer činjenica je da se u Crkvi upravo najviše događanja zbiva nedjeljom, a vijest ne može i ne smije čekati. Prema mojim saznanjima, oni su korektno plaćeni, vjerojatno sukladno mogućnosti poslodavca. Honorarci su nešto drugo. (No oni koji jesu, to ovdje naglašavam, trebaju biti pravedno i korektno nagrađeni). 
Na pitanje je li se netko od kolega novinara iz crkvenih medija ikada potužio na diskriminaciju na poslu od strane nadređenih ili bilo kakve druge neregularnosti na radnome mjestu, odgovorio sam:


Čim kao novinar izaberete medijsku kuću kojoj je vlasnik Crkva, jasno je da ćete se ponašati u skladu s medijskom politikom te institucije. Danas je smiješno kad se netko predstavi kao neovisni novinar ili da je iz neovisnih novina ili neke neovisne radijske i televizijske kuće.  Katolički novinar je katolički novinar i ako ima koja pritužba, ona treba gledati obje strane, dakle u kojim okvirima djeluje taj novinar. Budući da ne postoji neovisni medij niti neovisni novinar, onda je logično da onaj koji  djeluje u katoličkom mediju promiče katoličke stavove. Budimo iskreni, koji to vlasnik medija dopušta da se rade prilozi protiv njega? K tome, tko će promovirati vrijednosti ukoliko to ne čini Crkva? U tom kontekstu gledam i katoličke novinare, dakle raditi se mora, a na konzumentu medija je da procijeni njegovu vrijednost. Crkva se temelji na evanđelju koje promiče socijalni nauk  pa u tom kontekstu valja gledati i katoličke novinare. 
Kako vidimo sebe?
Naša tajnica sudjelovala je na susretu medijskih djelatnika Zagrebačke nadbiskupije u okviru inicijative „Misije u gradovima“. Tim je susretom na nadbiskupijskoj razini proslavljen 46. Svjetski dan sredstava društvenih komunikacija.

Svatko na svoj način dao je doprinos susretu mladih u Sisku. Nismo se oglušili ni na simpozij u povodu 50. Obljetnice svečanog otvaranja i početka Drugoga vatikanskog koncila. 

Žao mi je što su me vremenske neprilike omele u namjeri da se zajedno s tajnicom, odazovem pozivu na proslavu 100te obljetnice Riječkih novina, dnevnog lista koji su izdavali oci kapucini. Lošem vremenu usprkos, aktivno su sudjelovali naši članovi fra Bono Zvonimir Šagi i dr. fra Mirko Mataušić. 

Da ne bismo isticali samo visoke skupove, spomenut  ću da se četvero naših članova: Jasna Pavelić Jureško, Ivan Nađ, Marija i Krešimir Belošević pridružilo volontiranju u kuhinjici franjevačkog samostana na Kaptolu. Dvadesetak sati volontiranja u povodu Međunarodnog dana volontera.

Članica Upravnog odbora Jasminka Bakoš Kocijan u Varaždinu je sudjelovala na susretu medijskih djelatnika iz Gradišća. 

I na ovaj način izražavamo žaljenje što su nas preseljenjem u Vječnost napustili medijski djelatnici,  nekadašnji urednik Katoličkog tjednika dr. Ivo Balukčić iz Vrhbosanske nadbiskupije, i naš bivši član mons. Antun Jarm iz Đakovačko-osječke nadbiskupije.
Radosni smo pak što smo mogli uputiti i čestitke, ne samo o Uskrsu i o Božiću.

Od prošle Skupštine naši članovi: Antun Sente ml. promaknut  je u naslov monsinjora, Suzana Peran obranila je doktorsku disertaciju, Stjepan Vego imenovan je predstojnikom Ureda za odnose s javnošću Sisačke biskupije, o. Anto Gavrić ponovno je izabran za provincijala Hrvatske dominikanske provincije, a provincijal Provincije fanjevaca konventualaca fra Ljudevit Maračić proslavio je zlatni svećenički jubilej.
Odlukom Upravnog odbora Društva Marija Belošević članica je Odbora za medije Zagrebačke nadbiskupije.

Našem članu, dopisniku HKR-a, IKE i Glasa Koncila Ivici Luetiću dodijeljena je osobna nagrada Splitsko-dalmatinske županije. 

U Molvama na 2. salonu vjerske fotografije s temom „Žena majka i vjera“ treću nagradu za fotografiju „Blagoslov mladomisniku“ osvojio je naš član Krešimir Belošević, dok je naša tajnica Marija pohvaljena za fotografiju „Čuj nas Majko“.

Iza nas je godina u kojoj je obilježeno 120 godina od pokretanja Glasnika Srca Isusova i Marijina, 50 godina Veritasa, 50 godina lista Marija, 15 godina Radija Marija, 15 godina Hrvatskog katoličkog radija i 15 godina Radio postaje MIR Međugorje. Dodajem ovome da je u tijeku obilježavanje 50. godišnice Glasa Koncila. Svima naše čestitke.
Znam, nisu potrebne samo čestitke, potrebne su i reakcije. Reagirali smo na ukidanje emisije s dvadesetgodišnjem stažem na Radio postaji Sljeme „Hvaljen Isus i Marija“. Reagirali smo i na jednostranost HRT-a koji je ukinuo emisiju Slika Hrvatske. Zacijelo, trebalo je reagirati i u još nekim prilikama.
Sve ono loše što se događa u hrvatskom društvu treba okrenuti na dobro. 

Pomislio sam i  na to bi li bilo dobro kad bismo se sastali s predsjednikom Hrvatskog novinarskog društva. Ne moramo u svemu misliti jednako, ali možda bismo se suglasili da nam je svima, baš svima, potrebno širiti i dobre vijesti, isticati pozitivne primjere, pa makar, bit ću malo ironičan, oni bili vidiljivi i u Crkvi. 
Zajedno s vama postavljam pitanje: što i kako dalje? 

Danas je izazova više nego jučer. Šteta je uzmicati u trenutku kada treba raditi na promicanju istine, pravih vrijednosti, osvješćivanju ljudi u bolje sutra, jer previše je crnila i pesimizma.
Hvala za pozornost.
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