ZAHVALA I POTICAJ 


Poštovane kolegice i kolege,

najprije hvala vama koji ste sudjelovali na izbornoj skupštini našeg Društva. Hvala na povjerenju koje ste mi iskazali odlukom da „odradim“ još jedan mandat. Doživio sam to kao priznanje, ali i kao obvezu. Nemam pravo nikoga iznevjeriti. Zahvaljujem dosadašnjim članovima Upravnog i Nadzornog odbora, te Suda časti. Dobrodošlicu želim svim novim članovima u tijelima Društva. 

Sve pozivam da se u skladu sa svojim mogućnostima i ambicijama angažirate i pridonosite ugledu novinarske struke i Društva. Neka nam međusobna komunikacija, što češće to bolje, postane jača strana. Vaš doprinos očekujem i na našoj internetskoj stranici koju možemo i moramo bolje iskoristiti. Koliko nas ima, neka svatko jednom tjedno napiše jedan tekst, eto velikog bogatstva. 
Potrudit ćemo se što kvalitetnije organizirati duhovno-rekreativni susret u korizmenom vremenu koje je pred vratima, pa takvu ponudu nemojte odbiti.

Sve vas, koji iz osobnih ili objektivnih razloga niste sudjelovali na skupštini molim za promjenu odnosa prema Društvu. 
Potičem i na doprinos za kvalitetno omasovljenje.
Ponavljam ono što sam rekao na skupštini: šteta je uzmicati u trenutku kada, više nego ikad, treba raditi na promicanju istine, pravih vrijednosti i osvješćivanju ljudi.

Sve vas prijateljski pozdravljam

                                                     Neno Kužina, predsjednik HDKN-a
